
Классный час «Тигр глазами детей» 

3 класс «А»   04.10.2022 

Цели: Образовательные: 

расширить знания учащихся об охране окружающей природы на примере 
Амурского тигра. 

Развивающие: 

привить чувства сопереживания к проблемам  окружающей природы; 

побудить их быть активными защитниками природы. 

Воспитательные: 

воспитывать бережное отношение к  животным; 

воспитывать умение работать с источниками информации; 

Помочь осознать, что главная общечеловеческая ценность – жизнь. 

Оборудование: компьютер, проектор для презентации 

Подготовительная работа: 

Рисунки уч-ся «Амурский тигр» 

Изготовление сувениров «Мой тигренок», плакатов в защиту тигров. 

Подготовка сообщений уч-ся по теме 

Подготовка презентации 

Эпиграф: 

Мы речь свою ведём о том, 

Что вся Земля – наш общий дом – 

Наш добрый дом, просторный дом, 

Мы все с рожденья в нём живём. 

Ещё о том ведём мы речь, 

Что мы наш дом должны беречь. 



Давай докажем, что не зря 

На нас надеется Земля. 

Ход занятия    

1. Орг. момент. 

2. Вступительное слово: 

Вед: Сегодня мы совершим путешествие по журналу «Тигр глазами детей» 

В сегодняшней встрече нет зрителей, в ней есть только участники, участники 
в судьбе Амурского тигра. 
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Экологическая катастрофа 

1:раз, два, три, четыре, Все глобально в этом мире. 

2:Три, четыре, пять, шесть, И у нас проблемы есть. 

3:Пять, шесть, семь, восемь, не губите, тигра просим! 

4:Потому что, девять, десять, Тигра нужно нам спасти. 

5:Вырубают всю тайгу Продают в Китай 

6:Приведет все к бедствию  Это так и знай! 

7:И сегодняшняя тема Наш полосатый тигр. 

8:Вот почему сегодня нам, Поверьте, не до игр! 

9:Всем объединиться нам, Сейчас необходимо 

10:Если вместе будем мы- 

ВМЕСТЕ: Мы непобедимы! 

1 ученик: Мы живём на Дальнем Востоке, 

Мы на Амуре живём.  

Животный мир тайги разнообразен… 

Но мы о тигре сказ свой поведём. 



2 ученик: Амурский тигр - редкий, находящийся под угрозой исчезновения 
подвид семейства кошачьих, занесен в Красную книгу России.  

3ученик: Тигр уже давно стал символом богатства и величия нетронутой 
природы России. Сейчас на территории нашей страны сосредоточено 90% 
общей популяции амурских тигров,  

4 ученик: Именно поэтому Россия несет ответственность за сохранение 
амурского тигра в мировом масштабе 

5 ученик: Амурский тигр – самый крупный тигр в мире. И единственный из 
тигров, освоивший жизнь в снегах. Такого достояния нет ни у одной страны 
мира. Без преувеличения, это один из самых совершенных хищников среди 
всех прочих. 

 6 ученик: Амурский тигр подвержен угрозе,                          

И может исчезнуть он навсегда.                         

7 ученик: Он самый крупный в тигрином роде.                         

Давайте поможем ему, друзья!   

8 ученик: Люди, зверя пощадите, лесу тигра сохраните.                  

Ведь тайга без тигра пуста     

ВМЕСТЕ: Пусть он будет на троне всегда.    
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Портрет Амурского тигра 

Описание. 
Амурский тигр (также известный, как Уссурийский, Сибирский или 
Восточно-сибирский тигр) один из самых малочисленных подвидов тигра, 
самый северный тигр.  
По современным данным относится к наиболее крупным подвидам, шерсть 
гуще, чем у тигров, живущих в теплых районах, а его окрас светлее. 
Основной окрас шерсти в зимнее время-оранжевый, живот белый. 

Это единственный тигр, имеющий на  брюхе пятисантиметровый слой жира, 
защищающий от леденящего ветра при крайне низких температурах. Тело 
вытянутое, гибкое, голова округлая, лапы недлинные, длинный хвост. Уши 



очень короткие, так как обитает в холодной местности. Амурский тигр 
различает цвета. Ночью он видит в пять раз лучше, чем человек. 

Длина тела у самцов амурского тигра до кончика хвоста достигает до 3-х 
метров, самки меньше. Высота в холке до 115см, масса 160-270кг. Самый 
крупный амурский тигр имел длину тела 317см и хвоста 114см. 
Тигр способен по снегу развивать скорость до 50км/ч. 

ОБРАЗ ЖИЗНИ 
Амурский тигр-властелин огромных территорий, площадь которых у самки 
составляет 300-500км2, а у самцов 600-800км2. Если на территория корма 
достаточно, то тигр не покидает своё место. При недостатке корма тигр 
покидает свою территорию и нападает на домашний скот. Амурский тигр 
активен ночью. Самцы ведут одиночную жизнь, самки же нередко 
встречаются в группах. Тигры приветствуют  друг друга особыми звуками, 
образующимися при энергичном выдыхании воздуха через нос и рот. 
Знаками выражения дружелюбия также являются прикосновения головами 
(мордами) 

Питание 
Несмотря на огромную силу и развитые органы чувств, тигру приходится 
много времени уделять охоте, поскольку успехом завершается только одна из 
10 попыток. 
Поверженную добычу тигр тащит к воде. Тигру часто приходится отгонять 
конкурентов . Тигр ест лёжа, придерживая добычу лапами. 
Цель тигров-охота на крупных копытных животных, однако при случае они 
не брезгуют также рыбой, лягушками, птицами и мышами, едят и плоды 
растений. Основу рациона составляют :благородные олени, косули, кабаны, 
лоси, рыси, и мелкие млекопитающие. Суточная норма тигра 9-10 кг мяса. 
Для благополучного существования одного тигра необходимо порядка 50-70 
копытных в год 
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Тигр и человек 
Основной причиной исчезновения популяции амурских тигров является 

человек. 

3ученик:  Тиграм грозят браконьерство, нелегальная торговля, вырубка 
лесов, недостаток пищи из-за сокращения числа копытных, уничтожение 
мест обитания  

Тигр: Человек, ты почему так со мной поступаешь?   

Так верно и быстро уничтожаешь? 



Свое жилище, ты бережешь 

Чужих не пускаешь, от всех охраняешь. 

А лес – мой дом! 

В него вхож каждый 

И как же мне спастись от браконьеров алчных и от пожарищ  страшных 

Без вашей помощи друзья не  смогут звери защитить себя. 

(фонограмма "17 мгновений" ) 

Не думай о животных свысока, 

Они нас любят, и они нам преданы, 

А мы их часто просто предаём, 

Не понимая сами, что мы делаем. 

Из крохотных мгновений соткан мир, 

И мы звено в цепочке мироздания 

Все перед Богом на Земле равны, 

Мы все его творенья и создания. 

Браконьер: Я охотник меткий злой, 

Я возьму тебя с собой! 

Только вот тебя убью, шкуру я твою возьму 

Шубку я себе сошью 

Или чучело я смастерю! 

Выходит лесник   (обращаясь к браконьеру)  

 Ах ты, мерзкий, гнусный тип, 

 Как же ты в такое влип? 

 Разве ты не знаешь  правил, 



 Их экологи писали:  

Тигра нужно охранять, мало их осталось.  

А если не  согласен ты,   

 Прочь беги ты из тайги! 

Амурский тигр - охраняется государством,  он занесен в Красную книгу 
Российской Федерации, добывание и отлов тигра запрещены. С 1998 г 
осуществляется утвержденная Правительством Российской Федерации 
федеральная целевая программа «Сохранение амурского тигра».  

Лесник: А нарушители караются по закону, вплоть до лишения свободы. 

Браконьер: Ой, ой, ой! Я не хочу в тюрьму! Я исправлюсь! Я куплю себе 
фоторужьё!  

Звучит музыка.  Марш. Дети поднимают плакаты: «Уссурийскому тигру 
угрожает опасность», «Тигр тоже хочет жить», «Тигра мы защитим и 
природу сохраним», «Тигр просит о помощи», «Браконьер, остановись».  
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Наше творчество 

(поделки детей) 

Ну а как же журнал без нашего творчества? Смотрите и восхищайтесь! 
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Пожелания тигру 

  Тигр: Что вы хотите мне пожелать: 

«Хочу, чтобы вас было как можно больше!»,  

«Желаю, чтобы на тебя никто не охотился»,  

 «Будь сытым, проворным, солнцем согретый, тайгою воспетый», 

«Желаем, чтобы тигру ничего не угрожало»,  

 «Уничтожения браконьерства и больше любви от людей!»,  

«Желаю тигру здоровых котят и хорошей добычи» 


